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10ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa 

30 de maio de 2023  

                                                                                                                                                   

Ata da Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia trinta do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Ivory de Lira, secretariado pelos 

Senhores Deputados Vilmar de Oliveira, Primeiro-Secretário e 

Marcus Marcelo, Segundo-Secretário. Sob a proteção de Deus, 

havendo número legal e em nome do povo tocantinense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão, com a presença dos Senhores 

Deputados Aldair Costa Gipão, Amélio Cayres, Cleiton Cardoso, 

Eduardo do Dertins, Eduardo Mantoan, Gutierres Torquato, Jair 

Farias, Léo Barbosa, Luciano Oliveira, Marcus Marcelo, Moisemar 

Marinho, Nilton Franco, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, 

Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e da Senhora Deputada Vanda 

Monteiro. Estavam ausentes os Senhores Deputados Eduardo Fortes, 

Fabion Gomes, Jorge Frederico, Olyntho Neto e as Senhoras 

Deputadas Claudia Lelis e Professora Janad Valcari. Após a leitura 

do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por falta de quórum, em 

Plenário, transferiu a deliberação das Atas das Sessões anteriores 
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para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados 

os Expedientes: Mensagem número 38/2023, de autoria do Senhor 

Governador do Estado, encaminhando o Projeto de Lei número 6, de 

19 de maio de 2023, em que “é instituído o Programa Alimenta 

Tocantins – PAT, e adota outras providências”; Mensagem número 

40/2023, de autoria do Senhor Governador do Estado, 

encaminhando Projeto de Lei Complementar número 2/2023, que 

“altera o anexo II à Lei Complementar número 20, de 17 de junho de 

1990, que dispõe sobre a organização e o funcionamento da 

Procuradoria-Geral do Estado”; Projeto de Lei número 234/2023, de 

autoria da Senhora Deputada Professora Janad Valcari, que “institui 

a Rota Turística da Região Metropolitana de Palmas no âmbito do 

Estado do Tocantins e dá outras providências”; Projeto de Lei 

número 235/2023, de autoria do Senhor Deputado Jorge Frederico, 

que “dispõe sobre a afixação de cartazes em revendedoras e 

concessionárias de veículos informando sobre isenções tributárias 

específicas, concedidas às pessoas com deficiência e portadoras de 

enfermidade de caráter irreversível no âmbito do Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 236/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Jorge Frederico, que “dá nome ao Colégio Estadual de 

Filadélfia, no município de Filadélfia”; Projeto de Lei número 

237/2023, de autoria do Senhor Deputado Jorge Frederico, que 

“dispõe sobre a prestação de auxílio às pessoas com deficiência e/ou 
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mobilidade reduzida nos supermercados, lojas de departamentos e 

estabelecimentos congêneres no Estado do Tocantins, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 238/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que “institui a Política Estadual 

de Redução do desperdício de Alimentos, no âmbito do Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 239/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Cleiton Cardoso, que “institui a Campanha de Incentivo à 

Instalação de Fossas Sépticas Biodigestoras nas Áreas Rurais do 

Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 240/2023, de autoria 

da Senhora Deputada Professora Janad Valcari, que “institui o Dia 

do Profissional da Tecnologia da Informação (TI), e dá outras 

providências”; Requerimentos de autoria da Senhora Deputada 

Professora Janad Valcari, requerendo a retirada de tramitação dos 

Projetos de Leis números: 137, 149, 150 e 151/2023; Requerimento 

número 854/2023, de autoria do Senhor Deputado Léo Barbosa, que 

requer o desarquivamento do Projeto Lei número 556/2021, que 

“dispõe sobre a adoção do sistema de inclusão escolar “ABA” – 

Análise do Comportamento Aplicada – para crianças com transtorno 

do espectro autista nas escolas da Rede Pública do Estado do 

Tocantins”, nos termos do Parágrafo Único do artigo número 107 do 

Regimento Interno desta Casa de Leis; Ofício oriundo da Agência 

Tocantinense de Saneamento – ATS, em resposta a Requerimento de 

autoria do Senhor Deputado Eduardo Fortes; Ofício oriundo do 
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Procon Tocantins, em resposta a Requerimento de autoria do Senhor 

Deputado Luciano Oliveira; Ofício oriundo da Agência de Fomento 

do Estado do Tocantins, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Luciano Oliveira; Ofícios oriundos da Secretaria 

Executiva da Governadoria, em resposta a Requerimentos de autoria 

dos Senhores Deputados Ivory de Lira e Luciano Oliveira; Ofícios 

oriundos da Secretaria de Estado da Saúde, em resposta a 

Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados Aldair Costa 

Gipão e Eduardo Fortes; Ofícios oriundos da Agência de 

Transportes, Obras e Infraestrutura – Ageto, em resposta a 

Requerimentos de autoria dos Senhores Deputados Luciano 

Oliveira, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior e da Senhora 

Deputada Professora Janad Valcari; e Ofício oriundo da Polícia 

Militar, em resposta a Requerimento de autoria do Senhor Deputado 

Marcus Marcelo. Na Apresentação de Matérias, foram entregues os 

Projetos de Lei que receberam os números 241/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Professor Júnior Geo; 242/2023, de autoria do 

Senhor Deputado Eduardo Mantoan; 243/2023, de autoria da 

Senhora Deputada Vanda Monteiro; 244/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Moisemar Marinho; e os Requerimentos que receberam os 

números 910 a 932. No horário destinado às Comunicações, usou a 

tribuna o Senhor Deputado Gutierres Torquato. Logo após, o Senhor 

Presidente por falta de quórum, transferiu a deliberação da Ordem 
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do Dia, para a Sessão subsequente. Não havendo oradores inscritos 

no horário destinado às Discussões Parlamentares, o Senhor 

Presidente encerrou a Sessão às onze horas e quarenta e um minutos, 

convocando Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. Para 

constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, será assinada pela 

Comissão Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


